

每周二、四、六出版 今日4版

国内统一连续出版物号: CN14-0028

邮发代号21-28

龙板

聚焦民生关切 讲好吕梁故事

2025年10月9日 乙巳年八月十八

星期四

第1659期

老党员的初心"微光"

——石楼县退休老党员用行动点亮居民生活

□ 文/图 本报记者 木二东 本报通讯员 赵婷婷

在石楼县的街头巷尾、社区小区、党群阵地,始终活跃着一群老党员、老干部的身影。他们虽满头银发,内心却依旧火热,积极投身党建引领下的城市基层治理工作。

近年来,石楼县委组织部以社区治理为切人点,为离退休党员干部融入基层治理创造条件、搭建平台,让"银发先锋"在城市基层治理的舞台上熠熠生辉。现在让我们聚焦这群老党员,品味他们"退休不褪色、离岗不离党"的动人故事。

义剪为民里的初心微光



为居民提供免费理发服务,促 进邻里温情

"老贺,你这推子用得是真熟练,每次你给理的头发,我都很满意。"居民李大爷一边理发,一边笑着对贺金平说道,头还随着贺金平的动作轻轻转动。

一把剪刀、一个推子、一块围布,这是石楼小镇社区居民、老党员贺金平的"装备",他用朴实的行动为居民送上一份小小的温暖。

搬迁到小镇社区后,贺金平注意到许多老人和行动不便的邻居面临理发难题。作为一名老党员,他主动发挥自身理发技能专长,创新采用"上门服务+片区设点"双服务模式,为邻里提供免费理发服务:既主动上门为特殊群体理发,又在社区A至E区循环设置"爱心理发点",每周一、三雷打不动地固定"开张"。

三年来,贺金平累计服务312天,奉献1248个小时,帮助1000多位邻里解决"头等大事",让党员的"微光"在剪刀间闪耀。

管道畅通里的先锋光芒

"张婶,您家厨房水池千万别倒剩菜汤,油污凝在管道里,不出俩月准堵!"许建军一边入户摸排情况,一边微笑着对张婶念叨。

一副热心肠、一本记事本、一片为民情, 居住在东风社区四海院内的退休老党员许建 军,以担当之举帮邻里化解了管道堵塞的困

四海院属于老旧居住片区,楼栋下水管道堵塞返水问题频发,污水外溢、异味刺鼻,给居民带来不少烦恼。得知情况后,许建军二话不说主动牵头,从逐户排查登记,到自购工具处理小堵塞,再到协调专业人员维修,最后向居民宣传管道保养知识、提醒勿倒杂物,用实实在在的行动换来了街坊邻里的安心与顺心。

六年来,许建军累计入户121次,亲自解决堵塞问题27次,协调专业人员维修7次,真心帮邻里摆平"管道烦恼",让先锋的"光芒"在疏通中绽放。



实地核查管道运行状态

乱象整治里的党员光辉

西河湾社区的会议室里,秋日阳光透过窗棂,将一缕缕暖金洒在长桌上。梁福锁坐在长桌中间,面前摊着画满红圈的图纸,小区治理专班成员围坐一圈,共同探讨小区治理措施,笔尖划过纸面的沙沙声与议论声交织,在秋阳里织成一团热乎气。 一个专班、一次摸排、一套方案,退休党员梁福

一个专班、一次摸排、一套方案,退休党员梁福 锁主动作为,帮西河湾社区邻里解决了车辆乱停乱 放的难题。

西河湾小区内设有幼儿园,周边车辆乱停乱放现象突出,不仅阻碍通行,还给居民出行和生活带来诸多不便。梁福锁看在眼里、急在心里,主动牵头联络社区22名退休老干部与老党员,成立治理整顿联合行动专班。随后,他们通过走访摸排梳理问题、征求居民意见、研究解决措施,最终通过增设车位、宣传引导,规范停放等方式改善乱象。

2个月来,梁福锁牵头召开5次座谈会,收集12条居民意见,增设66个车位,开展7次宣传活动,用诚心抚平邻里"通行之痛",让党员的"光辉"在治理中显现。



共同探讨小区乱停乱放问题整治措施

走基层 讲故事

